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5/2/72 (if! ‘charles A. Hubbs to see Grace Lowe. She's not
home from California yet.
AL

2/20/73¢{LReceived letter from Grace.

8/9/13 iyi Me. “Wolfwas“in.aac Hubbs went. over “Lowe parcel,
gave him map.- page 4 of project.

5/31/7304 KS. ‘Lowe was ‘in for" a chitchat.
sr 758/73)HWE ; Grace:Howes 5 ‘attoiney called: J8Grade Ss

Gee called GAHsont te ee
all a isiges w. Soe, Pes Wits. ee a ae ho a oe

ee os oe .- 7

6/28/73 / “Wolf called re: Lowe.

8/17/23pppGrace |Lowecalled, .

Wants. to relocate .to-California...LA
8/22/73 (7 /Grace

Lowe was in - whee.

8/24/73 (i//Sent stuff to TAT on Lowe. (Transamerica Title???)

8/28/73, ;}'Title in-on Lowe. : Turned:out to be Young..
8/29/73, »}Working on Grace Lowe's stuff. Grace Lowe

CHcalled.
9/5/73 \ Stanley Young was in (wow). Arnold writing

CAT Mrs. Lowe.
aal :

9/7/737\}" Called Hugh on Lowe and Callahan.

9/10/73: Grace Lowe was in re: Arnold Tornell's letter,
Made appointment for Hubbs 8:30 a.m. the llth.
Mailed letter re: her change in relocation status
from owner to tenant.

‘ ]

9/11/735f sharon McLeod and Hubbs to Grace Lowe's house at

fire 30. No hassle.

11/5/745 Kenneth Powell talked to Ross Kopperud re: Grace
sy Lowe clearance problem. He will check with Juneau

and let me know if our original position re:
improvement is okay and if this interpretation of
his position re: ownership is in line with policy.

12/2/74 Powell spoke with Ross re: Lowe improvements and
“letter of 11/19/74 to Ross from Juneau.- He has to
research for us and will ‘call us back.
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_-the betteroff we,will be.-

Powell discussed personal property notice with
Ross Kopperud.

Grace Lowe. has: shired local’ attorney. Lo: represent.cher in an action against,the Feds. Relates to
redemption of.her property. Records will probably..
be subpoened, ‘Powell told Ross.chat the sooner. we.
know what ‘she is‘going to do about her: improvements

|

L/Li

te . : ns ow
Meh eye fae,fe ge . anr agus ¢ Z . a wt wa?

course of action is to allow her the time as set
‘£orth, in our letter-of 12/31/74.- If shousés vand (RN ies
personal. property - are not removed then arrange °

“for removal and. storage of personal ‘property and-'

dispose of improvements.

Spotts called Ray Mark re: moving of Grace's
personal property. , Made.appointmentfor. Ray. tolook at =

Ross K. said he talked to his counterparts in
Juneau and they agreed that right course was to
remove and store Grace Lowe's stuff.

Ray Mark in. He & Powell looked at Grace Lowe's
shacks. They can be moved (after they thaw loose
from the ground) but with far more difficulty thanthey're worth.

Powell called Ross and clued him in on the bad
moving situation. Now they're figuring the
consequences

of storing Grace's personal property.
/Drove the project. Grace Lowe's door window was
broken sometime recently. Called Andy Hogue at'H
& S Warehouse. We will move Grace Lowe's stuff to
Storage Tuesday, 9 a.m. Powell called Ross Kopperudfor reconfirmation of Grace Lowe's storage.Powell set up State Trooper for Tuesday, 9 a.m.

Spotts called H & S to set up move of Grace's
ersonal property for Tuesday at 9:00 a.m. kK. Powell
getting troopers lined up.

Spotts called State Troopers. Sgt. Hussey reconfirmed
appointment for tomorrow. Called H & S Warehouse
and. reconfirmed.

whe . SETA DTS
a tes ae

“BoweLd discussed letter "OE 713775 from. ‘hss“Lowe -:with-~Ross::‘Ropperud.’. wHe-still: :feéls.-that:“theiright... 73a!
"5
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Sharon McLeod and Helen Spotts met Trooper Robert
Woodbury at 309 Clay Street, residence of Grace
Lowe. _We were shortly joined by two movers fromH&: &.Warehouse. - -All.£our of-us:‘began. _rapid .

‘preview, of packing: and storing to be done... the. |, front door”glass'was partially broken out; the __
back - door had- been pried Open. Pry ‘marks. were _.“evident: - Upon...entrance:we. discovered the place.had -been ransacked.’ Ms. Lowe's belongings were oo

phoppecattered7from-Hell"to.‘Break Fast. sn Two:. ‘guns:Wene VE"“dn the bed: a 410 shotgun and a 303 B¥itish ~

«ified... The:410: shotgun was. jammed.with.ar303.0y2 Rey tee‘shell and the 303 rifle was fully loaded. Laterpacking. several boxesof ammunition: ‘both
guns were discovered, as ‘well -as ‘shells ‘for a
pistolnot located in thé residénce. A" large -
Magnavox console appearéd undamaged by the break-
in, as was a Panasonic TV. We obtained a camera
and took pictures of the belongings; also obtained
bolt cutters. to gain entry to the. two. outbuildings,which also contained personal -property. The locks
were cut and new hasps and locks were placed on
each building. Spotts, McLeod and Woodbury were
joined for a brief period by Ken Powell and Barry
Brown from Department of Highways, then by Mr. Bittner
of the State Troopers. Surveillance continued
through lunch and until 6:30 at night, when all
buildings were locked and the front door of the
residence was boarded up. We requested two more
Movers for the next day. Wednesday, April 16,
Spotts, McLeod and Woodbury were joinedby four
movers at 9:00 a.m. Packing commenced and continued
through lunch and finished approximately 4:00 p.m.
At 10:00 a.m. John Irwin, Department of HighwaysMaintenance Section, came with a loader and cleared
paths to the vehicles and the outbuildings, as
requested. Approximately 2:00 p.m. Ken Powell and
two wreckers from Motor Inn Towing arrived and
removed the three vehicles to the Department of
Highways' yard at 2301 Peger Road for storage.
The moving company is not allowed to store items
in aerosol cans, items that are perishable or
which have broken seals, or are of a highly flammable
or explosive nature. Therefore, several items.
were left in the buildings and between 10 and 15
gallons of homemade wine were poured out and the
bottles stored.



SRS ARUP tt pemade ie”“called Highways: to: bring, acamerafy elt eS
; » Sta nae Epidtuves: ©‘There were.ctwo“rifles*lying.‘on “the

4/15/75 Spotts and McLeod met with State Trooper Robert
(UV Woodbury and two movers from H & S Warehouseat“A _

309 Clay street at 9:00 a.m. The glass in thepH! -£frant. doer.had- been. broken’-and the. lock:on the:
rear door “had been forced open. Trooper Woodbury.. ,entered first, ...The .contents.,of, dresser.drawers”.

_ had been. strewn throughout the. house. The “drawers.“were hanging open. Boxes had been opened. The
—’ bed: had’ linens on it but’ had .been Slept. in ‘and not,

‘Powell and Brown delivered
”

camera. “Woodbury “took:
unmade bed with ammunition in them. Extra ammunitionwas ‘found.. in: the: bedtoon.:-. There’Were, plates“of ... Uneaten, food ‘in. the refrigerator along ‘with other“+.'. perisghablés and opened jars and bottles (eggs,' pickles, ketchup, etc. ). There were dirty dishes
in the sink and on the cabinets. It was obvious
that the place had been ransacked. but we had no

|

.Way of knowing whether anything was-missing. The.
* + two storage units were still locked. We opened

them. H & S packed the majorityof the items in~-
the house this date. The parcel and movers were
not left unattended at any time. Spotts and
McLeod left in p.m. to get locks, etc. from the
Department of Highways. Woodbury stayed at site.At end of day, house and storage sheds were. securedfor the night. HS called Mr. Hogue at H & Sand
requested four movers for following day.

of Grace Lowe's cars. Called Sgt. Hussey requesting
trooper for this morning. McLeod and Sotts and

Sf
rooper Woodbury spent Day #2 watching the packing

/(GP Spotts called City Police to check on impounding

of Grace Lowe's belongings. Maintenance cleared
paths for car removal and for clearing the sheds.
Motor Inn Safety Lane came and pulled away the
cars. Ray Mark stopped and giggled. He's movingWike's foureplex. Man from M.U.S. stopped.

movers from H & S Warehouse at 309 Clay Street.id Spotts and McLeod met Trooper Woodbury and four

he buildings were opened and movers packed remainderSet items. They refused to pack opened perishable
items, explosive items such as gasoline, and
gallon jugs of homemade wine. McLeod and Spotts
emptied the wine into the snow and movers packedthe jugs. We emptied perishable items from refrigeratorleft them on kitchen floor and movers packed
refrigerator. We located and movers packed all
yard items deemed packable. Undoubtedly, there
are still items buried in the snow. Powell set upthe removal of the car and two pickups which were
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5/14/78 * “Grace,Lowe
|

in’to see tomKourenetis.”

towed to storage at the Department of Highways.
Upon completion of the move all buildings were re-
secured, te ft oe ee Oe . weed . .

fos.
a rye a 2ran oe

we va fe. lta ee tae : Pye EE eeTre

id
oa removal:of Grace .Lowe! s . 0

we.

4211/75;i(-Callea sy. She!S“writing letter: to M.U.S. ‘reir s.

¢

SCrkee,Lowe.iytet,“Bowes t:Spokewith “her“aeeSe rome
Helped her to ‘get the red Comet going. She’ is

ee geen ‘upset, naturably;-and'béhievesithattheDepartment}' of:: Highways | broke into her house. She is sleeping —- fin’the holse’. “McLedéd-‘cdiled-MiUiS." to“instruct=
* them ot to reconnect the electricity; also’ called

°

H-& s Warehouse, instructing them not.:to release —

her’ belongings without our authorization. Said
Grace had been in Monday for her stuff.

-: Tom Kouremetis talked. to her about State's aation..:..+
in removing personal property.:‘*She feals we had
no right to do that, that we do not have any
rights in or to the property by our.action. She
has applied for patent to filled land. Called
Ross K. He was aware that Grace was in town and
staying at the property, didn't know whether
action would be necessary to remove her - said he
would contact her attorney.

5/15/7847 Went to see Sgt. Hussey with information re:
Grace Lowe move.

in earlier today for her belongings to be moved to
Clay Street. They told her again nothing could be

. done without the Department of Highways' authoriza-
tion. Told him if she came back again to have her
tell her lawyer to contact Ross Kopperud, our

attorney, at 452-1565.

aes Brumbaugh from H & S called. Grace had been

benefits. Are going to determin her non-eligible
and let her appeal it. Later decided that she is
eligible for certain benefits -- called Fairview
Manor -- Susan has nothing until July -- put us on
list as "Desperate" in red and will call us if ©

anything shows up. SM checking for another apartment.

yh
KP called Ross re: Grace Lowe and relocation

going down there demanding her stuff and he is
kind of worried. SM told him to tell her to have
her attorney contact Kopperud re: stuff.

SW
Ohnnie from H&S called re: Lowe. She has been



OeK. Powell tried to Call Charlie Hubbs in
Bellinghamre: Lowe. Nowanswer.

“ROSS.eakiea:RESO Eink -2ré%Eowe PELE
8/13/78";Ken: callea:“Ross be: “Grace: Lowe’eligibilityy:

odEb Looked: for.Grace. ‘She.was not -home;. ‘left. card. on,
Joor..”:. ROSS. called_Ken..: Grace at H&S ‘again.

2 BOR.{POWASS..As:AEEPAW ERS isang
"

Bob Downes (Grace’ s lawyer) |“called KP~“worriedL
PUoS abSut!Gracdrs *having Stroke of “Sométhing ‘because’

“she.AS $9. ;trustrated. ,KP Siscus sed.motel. LOOM,
: Bob Downes called: He is. not repiesénting ‘Grace. aosLowebut is concerned about her.*’ KP. informed him.
Highways is also concerned and wants to speak with
her about alternate housing. Told him that evan a
motel room as temporary housing is preferable to

“.
Sleeping. at- the’ Clay Street house on -the°‘Floor.
KP called Ross Kopperud re: lLowe--he will hold
off on criminal trespass charge.
KP tried to call Charlie re: Lowe. No answer.

Ross called KP re: Gracie at H&S trying to getstuff again.

5/20/73) teft message on Gracie's door--meeting tomorrow at

5/21/75./

tke
Ke

StU
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10:00 a.m. at Highways.
Fairview Manor called; apartment available. We
tied it up for Grace Lowe.

Ken and Tom called Charlie re: Grace Lowe eligibil-ity.
Grace Lowe possibly at 10:00.

Went to Fairview Manor--wrong amount on PV. Must
redo to read $410.00/month. Signed up for the
apartment. Its all tied up.
Tom in--Grace Lowe now has Senior Citizen's attorney--she still wants to move back to Clay Street.
Doesn't want to accept apartment.
KP called Ross re: Gracie's apartment. Gracie
didn't show up for. the meeting this morning.

eeeec
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5/23/73; ‘Spoke with Grace Lowe--she insists she owns buildingsa and the land they sit on. The piece she
signed

«.thedisclaimer.on.is behindher.buildings... Gustafson whe* ‘and* Bo: Hinkley ‘are. to:Have -intdimation “for:het“this afternoon. Told her--I would stop by next
~ :week to‘ see-her.:° Explained wevhad: an apartmént’-at’
- Fairview Manor for.ARer--na, _coninjent...-except.shenot now ‘a tenant. She owns no other land. in.
+,Faicbanks. ta.Move the ‘buildings.to... ..She.wants:to.:;
be" in’Alaska’ therselt:

‘an “OwWnee—-occlipant i":7

At jie He. fautioned.WS.i,, .DO HOt. speak.teGrace, Loewe ~. Soy
“6/31, 3 Ross. re: |Conant: and- Lowe.. - Conant, eviction: is,

or proceeding. and Lowe. has filed another ‘suit.
6/4/75 Ap‘Ken at court re: Lowe. Met with Ross prior to£

hearing. —

. .

616/153) eee
Lowe ‘made ‘the news last night.

6/9/75 ,_/Superiox Court Hearing:on Grace Lowe--motion to
t have her personal property returned to Clay Street.4 Court ordered the return of property stored at H&S

Warehouse to 309. Clay Street.
~ *

Coram me Crace Lowe called wanting:livered her stuff. H&S
fas to’ arrange for the
» has not seen any

tH) FEL -torney, Barbara Evans,

/
-~ hearing was putlle ox, fork)

sy don't have Grace
Dopers took them. He
impounded the guns and

n though they show on
ussey at troopers. Not
n. She will call Woodbury
alled back. Woodbury
Besides, they have not

impounded anything-except guns used in criminal
cases for 15 years because of no storage and
chance of loss. Relayed information to Tom.
Called Lynn at H&S re: Lowe guns. Relayed info
from troopers. Gave her verbal authorization to
return belongings and we would pay bill. Theywill let us know any new developments on guns. I

Sat “int Rosd™s “office. ‘and:edut’*haltway:ter: Covent"5/29 75

Peace, fn
)AWS



informed Tom of situation and the authorization.He Said okay.
PED S080 Oh altredROSS bopy -Of cort “order returning’
. Lowe personal property. ‘He will-send two :copies ~

Co ena bates swith ‘Arnold:Tornell.
"

Renold broughtcopiesof idwe, dourt. order.
per Sth TE

ann Sa‘Copy’ OF “bard.Orde:‘Yer:byeikedeoF.‘Geate:
_, Lowe boH&S Warehouse... tthhe HELE ot

Saw, Grace.Bowe:heading.toward .HES,Marchousee!. 9:BL24/T5;ae "6/26/ i) guade
Lowe’.“in district,Office with questions about’mo

*. packing -and items. that she found missing fromthe
inventory -- i.e. a Kodak instamatic- type camera,tf Underwood typewriter, British sewing machine.
Also asked about homemade wine -- told her we
poured “it~ ‘out so ‘thepackers could -také’ the’ bottles.’7 They ‘do not take’ full’ones: ° Told. her’ ‘the place ,

had been broken into before we arrived. Asked
what we had done about it. Told her we called the
troopers and didn't pursue the matter. Gave her
Trooper Woodbury's name. Asked how we got into
the sheds. Told her with boltcutters. She asked
who specifically used them because she did not
believe her locks could be cut. Told her SM cut
the locks off. She bawled us out for not knowing
the Uniform Relocation Act; told her we acted
under legal opinion in packing her stuff.

6/27/7554Lebt signatures (Grace Lowe) from H&S.2
7/1/75t= Called Sue at Fairview Manor. They have received

payment of both PVs. We now owe $118.40 through
August 1; and $220 per month thereafter.

7/3/75 Ross called re: Lowe.

Tried to call Ross re: Grace Lowe condemnation
and holding of apartment. He's not in--left
message to return message to return the call.

TK spoke with Ross re: Grace Lowe. She is zilch
on 19--on 19A--must be determined. As it stands
now, she is not legal owner-occupant as per PPM.

7/22/75 Joe Arns called re: authorityto put Grace Lowe's-
, personal property back in her house. Told him we
Ft sent him a copy of the court order on 6/27/75. He

found it on his desk.
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) Received letter from Grace Lowe hand carried by7

tyneBie TABALIS.”Harold :6n:
+

Grace’,‘Lowe,“ay AGNhearing: iis. today's:HelUS recta
Poy res ss ey “took relocation folders with him.~ Will.have to oe Penas go _through. a whole yhearing. on.Authority, and.Necessitya "since Ross did ‘not place any money in the Court’,

“becausé our position of.’nd compensation: requited. : Court believes: that there’, is an “equity”interest.a Se gt . . +,

Frage Ye aoe iss, 2, Se is a3aa
“ep/is.PAGES Says the press”may ‘come in with: quest tons!

.wut 2 Re, Grace, Lowe ! Ss.benefits.Pee REE EES aSBA P8/or7s “Tentatively. Called-a--few~orie- and '-twobedroom.*OSS PLLA 2oe houses. for’ sale--feeling’out.the market pending Coe
court decision-on Graces. “ownership statis. No
“answer on the majority of those advertised.

8/6/75 A KP to see Ross K. re: Grace Lowe case. Authority
. and.Necessity hearing-on Lowe, Judge.said that.

she, had no right’ to hold up the project and gtantedus immediate possession. Saw Grace Lowe scrounging
,

») around Parcel 46 -- Karella's Korner.. Don't know

AV what she was doing for sure. John Chalupnik and
Harold off to Grace's A&N hearing.

8/7/75 Grace's A&N hearing last night. Highways does

Ww
have authority for immediate possession. Her

|

} degree of ownership is yet to be determined by the
courts. Don't go see Grace without attorney;
preferably take a trooper. Talked to one of the

v4 movers at H & S who moved Grace's stuff out. He~ .Said the move back was a circus but didn't explain.
HC & KP to Ross's office to discuss the Lowe
decision.

8/8/7 Ross called. He found his car on blocks this
morning, Minus two tires. Gary's car is missing

yp
all its pennants. He says the eviction is to
proceed Monday probably. SM took a letter to MUS
requesting the electricity be turned on in 4F5
Fairview Manor. HS & SM checked Grace's Fairview
Manor apartment. Bad; needs painting. We will
take care of it ourselves. Called Susan at Fairview
Manor--carpet will be cleaned next week, told her
that we were painting it, and she said that the
furniture has to stay in the apartment. Will cost
one month's rent to get them to move the furniture
“out. Dale Matthews will get the apartment painted
over the weekend. Gave him the keys. Fairview
Manor refuses to store the furniture. SM called
SIG Wold re: a possible Monday or Tuesday eviction.Will call on Monday with further information.



8/9/75

“fe

eon:of
. 8/12/75”

Dale left the keys for Fairview Manor 4F5 on SM's
desk. Inspected paint job; it looks goods. Took
the drapes to Alaska. Cleaners, to pick. up. tomorrow...)oe‘Contracting,“for:a.Janitorial:‘service:“BowCléam 2 ek lsSupply picked up‘a’ mattress. pad for .the bed. KP...
wzeried, to:call, Ross..ne:... Grace,. GaryVancilatthe -
AG! Ss Office:Says -we should utilize police protection»a alifthe:ways’ She’ (Gracé). ‘probably plans to meet

: “us ‘fully | armed. ‘Called Sig Wold’ informed them.)Ewe!SELTI. -had*no- ‘aéfinite:date:foxthe:“eviction.bute.
‘would call and tell them when we ‘found. out. HS.

gots:eleaners ‘who. will».AaLr ive. tomorrow
:‘about:9-£00¢ +.

wis:6 SMFchetkéd. apaxthient Patt Falrview: ‘Marior. Tbs
painted»‘but.-needs Cleaning. -- ‘Took drapes to Alaska‘Cleaners; told supply _ to.buy a°“mattress* pad. —

,

Called B.c.’& E. Janitorial Company to clean Lowe
apartment tomorrow. He will pick up keys here
tomorrow. Estimated

#50
to $75 dollars.

SM ‘Look’ BC&E Cleaners to “AES; - they should be “Gone
_Za/ around 2 p.m. HS picked up drapes from Alaska2

8/13/75,
apfo

Ob

8/19/75

€

Cleaners. They look brand new. Spoke with Ross
re: Grace. Order of possession is yet to be
signed by the judge. Grace and attorney have five
days in which to object to the decision made atthe A&N hearing; which is tomorrow. Will probablLYresort to contempt proceedings with a bench warrant,which will have Grace off the property when we
evict, rather than a writ of assistance, which
.Only offers trooper escort. She has threatened us
with a gun. Man from BC&E Cleaners in about 3:45,
gave us a bill and signed a purchase voucher. SM
checked the apartment. 4F5 looks very good.
Called Sig Wold. Notified them the Grace Lowe
eviction should be next week. Put curtains up in
4F5 and the mattress pad on the bed.

Spoke with Ross. Order is signed on Grace Lowe;
now we'll find out if it can be enforced. He'll
call her attorney this afternoon. Ross called
again re: Grace. He wants to be certain the
apartment and relocation files are in order. He's
checking with her attornery to find out if she'll
move peaceably. May need a writ of assistance.
Called Ross re: Grace. Her attorney informed him
the move will not be peaceable. Ross is doing upa writ of assistance. He doesn't think the ten
day waiting period will apply as it did in Conant's
case because we have been granted immediate posses~sion. A judge would have to grant the ten day



stay -- as in Conant's case. If the writ of
assistance doesn't work out, he'll go-for a bench

_ Warrant --.an order to show cause which will have |.», her: put: ‘in"jait:Ox’refusitig: to.MOVES AFES she"‘ shows cause and it's recognized by the judge: we
"*.. appear to be right,back up. that,_well known tributary

- without’ any visible. means of propulsion. Told
«Ross “that befdre we’ can. makéa detérmination-of£* *°"
. -benefit: we have to. know the status of. her‘ownership;
AY Which:the:fount.‘has’yet®“toedebetniines* reeTE ee4j:HC; SM..saw-Ross..ret.~ Grace 4,..:Heis.going.:bo: the,“ judge with a-writ. Of assistance’ and will call usi with: further. information today«1 Asvit*Stands“nowy"0 i077!

- &xroopers.will go, in first, then. radio us and the 5!
* “movers"when the.coast ‘is’ clear. : Cathed Sig. Wold“re: ‘eviction next wéek. Ross called HC: andhe is
doing an order to show cause. Grace will appearin court next week to show why, when the Stat has

. been granted possession she has .not moved.
| Then

8/22/75:

He

O
N

v

we proceed with the actual eviction. HC. spoke
with Henry Springer about the possibility of State
Maintenance crews moving Grace's buildings. He
said no soap, unless Buck Hazen is in town. SM
called Ray Mark re: moving buildings. He's busy
all next week, leaving for moose hunting 8/29/75.
We are to call him when we have a schedule of
events set up. He wants a statement from us
freeing him, as the mover, from all liabilities in
the case. {l.e. - lawsuits, etc.) ©

/Told Harold and HS about seeing Grace Lowe story
on Channel 2 last night. Eviction Thursday with
writ of assitance, which means a trooper excort.
Explained mixup in ownership of the land. Since
she is not an owner is considered eligible for
tenant's benefits. Either $4,000.00 supplement or
a flat $4,000.00 settlement.

Ross called. Grace's hearing is set for 8/27/75,
Wednesday.

,

Grace Lowe: Ross called. He wants to use October
1975 .as eviction date; use the extended time as a
cooling off period. He feels we can't fully
support the need for earlier possession of the
property. He needs to know if the contract can be
let with the relocatee in occupancy. HC, SM and
HS plus Karella, Chalupnik and Doner. Bids open
9/11/75; awarded a week later. Doner wants to be
able to give the contractor the go-ahead by 9/22/75.
Contractor can start one week after the opening.

tetaae



8/26/75.)
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6/28/76))_6
9/2/75

oF<p
9/3/75

1?gi’

nee4FS

HC spoke with Ross. Give him 9/22 deadline for
Grace. Ross wants HC to go to tomorrow's hearing.
Marian called, 2 Bae, would ike, ‘Memo |aboutseieaning

,.Gtace' s.Shearing, atBs 30... aC_ 5S,SM. wert,
Barbara.

pos
Evans.will no longer. be her: attorney. Carmen - vee
Massey- ig. “Hearing: results. °

We" can have’‘the writ!
“Of assistance’ ‘whenever need it. Grace’. can rey.ants.approxiftatély.; LOSL/75 when“she: shouldbe:oe

the State. “When she leaves we take careOf.her--sLuFt2, . Store: it, OX.wheteven. she. ‘deckdesw.‘Ross will. find ‘out what the buildings
personalty or ‘realty. ‘We are to call Ms. Evans to.find. out what. Grage wants: done With her property..“Are ‘to make :‘contractor aware.‘of. the’ ‘Situation. |.
For next packing of Grace should we have to do a
more complete.inventory of the packing- condition,

.G@te,, Called Sig Wold -re:, Grace 10/1/75.-- Bill.
knows we may not evict.’ Tryingto reach -Barbara
Evans. Barbara Evans called. Spoke with HS. She
has quit Alaska Legal Services. She doesn't know
when for sure Grace will leave for the States.
Her health won't stand the cold. Doesn't know
about the buildings; personal property - she
doesn't know that either. Grace says she'd die
before she moved into Scudlo's slums. Barbara
Evans wants us to purchase a lot and move Grace's
buildings to it, thereby saving “litigation expenses"

edt Signature on PV for painting 4F5 at Alaskan
Paint.

Marian called wanting info on Grace for Governor'soffice on whose decision or authority we acted
when we packed stuff in April. Call, telecopy or
TWX when we gather ASAP.

HS & SM saw Ross, discussed Grace. Gave us copiesof court papers. Are to pick up the rest tomorrow.
As that reads - Grace has no ownership benefits we
are to call Carmen (Barbara Evans replacement) andfind out 1) when Grace plans to go south; 2) what
she plans to do with her belongings; 3) does she
want the improvements removed or destroyed. Thewrit of assistance can be utilized to

remove the
personalty if necessary, provided it isn't needed
to evict Grace. 4) Does Grace absolutley refuse to
move to Farrview Manor, as was previously stated.
Suggested we write a memo to Gary, stating Grace
case, Start to finish, with pertinent documents

tae



soigible §ESE,zelocation, assistance? ce

attached. Question: If no ownership rights, what
actual relocation rights does she have? Are squatters

wes tens “s wae ent.
te

. Tae“4 v hot + z “ u:Carmen came “up with building |
move .idea °as-B. _ Evans ;-chad.’ -Told::her:we had-to discuss:‘portions: :°6£: the-

with personal belongings * (iver;Store TOF ‘Leave“in'-

” tenants"beriefits: © Told her-we would have "Oo:

a situations.with our federal.people, ‘Asked’ she’Me necallus back”next ‘week. ” Thinks’ Grace ‘will be
leaving, around first:Of. October. |. What. she. does |.
place) will: be a last minute decision. . Thinks she"a 508WwELbrefuseito”movée“to FairviewMandi}: should:Ee snacks
come to, that... Askced if. she, were, -eligible for

eg TL .

discuss that in pérson after contact with feds

“9/4/95a PPicked up Grace Lowe" info;memo from Ross: and

9/16/75

BU

9/19/75

et

ee MT here & brought copy of Grace's letter. Gary.Vancil called Helen about Grace Lowe and Relocation
Act. He's more convinced now that she's eligible
for Something. |y

Gary.
Grace - Gary is shipping our memo off to Portland
for answer. Should have one by Friday. Feds will
not allow us to advertise the project until Grace
is off. Ross will get on that now. HC talked.to
Ross. He is calling Feds for absolute positive
statement that they will not let the contract
until Grace is off. Is also going to find out if
relocation payments have to be made before the ©

contract can be let. (SM told HC relocation
payments aren't a hindrance.)
Found note to call Carmen Massey. Called Carmen
in Anchorage. Ross has called C. re: peaceable
move. Told him that was between lawyers. Jackie
Saffel, Carmen's assistant, was calling pertainingto something else re: Grace.

says stay of execution on Grace.“until 11/1/75,per decision by Shumway, Miller, etc. in Juneau.

9/22/75,
C called Ross. He will inform Grace's attorneysAg the feds determination.

9/23/75 ft says Bob Downes is now on Grace Lowe's staff.

9/24/754.Joe Arns is coming in this am with a memo from
Jack to Ross telling him what to do with Grace.
Feds (Hanna) issued a memo to the effect we can
award the contract but they will not concur until
project is cleared.



9/25/75 HC says that Bob Downes has told Ross that Grace
is not going to go South this year so we will have
to go. ahead with. eviction and she still threatens.
“to:‘shoot:anyone’‘who, tries:,cto:makeher:MOVE.TROSS“is ‘going ahead ‘with’ the ‘paperwork ‘ now.. Ross” says”,thru HC that we may, do’ Lowe evicttion: tomorrow, |
‘Called’ Sig Wold. Monpetit out.” Tined’up’.radio" ear. “HC. in; wetevict Monday or:“Puesday. / Setup. : :

" £or, immediate.-power shutoff,. MOVers , maintenance.*o»,and-loader.on.standby.. kO..Knock: :the:.buildings... :NQ,.“PUBLICITY.” “HSwith letter. for Monday, effective.
-dmmediately.. to,-MUS. will have. ‘troopers(call. for,“SVC. Troopers called” commercial. véhtele mover.SM called Bill.at Sig Wold. They will.be expecting
our call. Sworn secrecy. One big.van, enough,

os movers for: three:sriall~ shéds’..’" HC: sdys“we’.will‘evict Grace either Monday or Tuesday. ‘Absolute™
secrecy until this is done. Bob Downs and Ross
are going to try to talk her into moving this pm.

, SM called SigWold, Bill,.to put truck, and packers’.|on’ standby’. ‘Cautioned About secrecy. .Will have-
troopers call MUS for disconnect on day of eviction.
Letter to them is ready to go. Will have troopers
call wrecker for impounding vehicles. Troopers
are to stay with us the whole time. Ross is
arranging this. There will be a loader ready
push the buildinys in as soon as the packers
finish. Per Maintenance (Soden).
Tried Bill at Sig Wold at 7, no answer. Called at
8. They're doing a big move for Weavers. He can
have a couple girls do the packing, have guys for
after hours. We'll call Bill about 9:30 after we
talk to Ross again. Apartment is a freebie for
her. Ross and SM both think Feds could cite us
for that. HC is to discuss Lowe eviction. Should
know shortly. HC called Ross & set eviction for
9:00 Monday morning. The troopers will clear the
property and notify us when this is completed. We
will meet the movers at Sig Wold and escort them
to the property. SM called Sig Wold and notified
them of the time and day and procedures. We will
have a loader on Monday to dispose of the building.
Same procedures planned for electricity as before.



Monday, . 9/29/75 Lowe

9:30 a.m.

10:30 a.m.
|

10:45 a.m.

11:45 a.m.

1:30 p.m.

1:50 p.m.

2:00 p.m.

2:30 p.m.

2:35 p.m.

mod.

9820%ae ie ee nr meeeale
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3 2. Sarah from, Attorney General's. office called,Padfh:
.

.H, Cameron told “He, Spotts.and. SM£9Jang,”
‘Bight until’10:00."a
apartment |umber: at: Pairviel ‘and’‘Leader.WA PL AAS tea geld edi WPL sk Sa di iten tg

SM talked, ‘to “Gilbert.‘in Maintenance re.Loader.7: Wewill”have ‘at‘todderor something.”
_ after.lunch. rely boty

SM ‘called ‘Sig Wwo1d-=Biil ‘ontpetit’ notGnet ¢

spoke with Edie Montpetit--set moving time
back to 10: 00 instead of 9:30 a.m.

sit.called: ‘Sig Wold--spoke ith “Edie--told
them that we have not yet received the go
ahead--would call them as soon as we receive
word. :

Ross called to say Grace is threateningofficers with a gun--we are to remain
|

hangingtight. ;

SM called Ross to remind him that switchboard
is cut off at lunch--he had no news.

HAC called Ross. Ross said that Bob Downs
and Barbara Evans were there now trying to
talk Grace into leaving peacefully. If they
cannot accomplish this quickly, the troopers
will take necessary action to remove her.
She did point a gun at the trooper.
Joe Arns called HAC to inquire about progress
on eviction. HAC filled him in.

Ross called HAC-~-Evans and Downs are still.
talking to Grace.

Arns called--wants copy of the Writ of Assistance
sent down to him tomorrow morning.

‘Ross called HAC--says that Grace says that
she's either going to blow her head off or
come out fighting. Troopers and city patrolman
are at Ross's office now. Ross wanted to



know how badly we wanted her out. HAC told
him that she has to be removed before, the
contract...can PSssawar ded: ang,.Ehat..needs. to!be:Spe elstea on:j
tniied i ately." eT, ay Babee oN ore

“to “see; If she will,calm,.down and come out!“60. -.

‘| they - can grab her. | She is in thé house alone ..

‘|ROsScalled. Andy“and “explained :Situation'’ t6hin, SM calledmovers |.and, cancelled theme.ay,
tee LRT SER Te “STISM went“to.Mathtéendnae®‘to:“Gance¥ Loader’ untir™
AR Ge

oes Ope urther“notice‘from’ the’‘troopers. it's in?.

their. ‘hands:WOW

‘Tuesday,
9/30/79'.8:30 asm. .HAC to AttorneyGeneral's Office. Troopers,

. were to go over around 10:00 avi. and ‘get her” *

gut. We are to wait for further word from
Ross.

11:45 a.m. HAC talked to Ross--no word yet.
1:30 p.m. HAC spoke with Ross--the troopers had not

pocrerees
in getting her out and are going in

for the "final time" this afternoon.
3:45 p.m. ;Ross called HAC--she is out--we are to pack.
4:00 p.m. | SM called packers who will be there around

|
5:00 p.m. HAC says that Ross is going to
call back re: a trooper to assist.

4:20 p.m. HS and SM arrived at 309 Clay Street--met
three men from Civil Section--they talked of
her assault on the officers at various times.

4:45 p.m. Bob Downs and man arrived requesting permissionto enter the premises and gather up money.
Trooper Woodbury contacted Hussey who contacted
Kopperud who is to come here. Discussion re:bail--no chance until 1:30 p.m. tomorrow.
Troopers say that we had better have buildingsdemolished by tomorrow morning or they would
not do anything else for Highways. Troopersclear to the top are bent out of shape.“ Downs and troopers searched car and found\ $700 in travelers checks in back seat.
Troopers and Downs entered the house. Downs

.

“Ross?‘cabled:HAG: ¢ ‘Bélice:want tewait! 24 ours) 2
Shae.ab:‘this pointy making: ‘aldl-kinds. of tthrea ts... hiciershis ¢

further notice. We:~Will:.hold. oft:‘awadting eadete



5:10 p.m.

5:15 p.m.

5:25 p.m.

5 45 p.m.

iv as

eo GBR Mgi cde. ha Shade spent the-last -two-daysy ee ts
contractor will “do "the demolish.
“will accompany. . Called’ 113/116 emergency fOr.” Sylsnp witise te ‘disconhect wheir:‘Gates will be left open until vehicles can be |.

also requested that the buildings be demolished
immediately as he did not want "to have to
camp out:here™- (in orderto keepher .from.

| dae days that building’: will.bé demolished. wo 7
tonight. ..cCall Rod Platzke-~; ~.: ae

+ < .

ng and “Rod 3

trot rae %
". sie

.we are
2 towed’ into: Highwaystnyakd: |

Taskhneds-
coming” *

. with bolt cutters. trooper Woodbury, is.calling Motor Inn Safety LafiesS for towing." "

A
‘ROSS arrived: with’.trooper: “pigcusged the”:
money and Grace's—apartment-~she will take
apartment at.Fairview. Guns were seized.
Swns wants troopers to seize ammunition.

- Downs will have her checked.by doctor. «Downs:
wants stuff in house moved to the apartmentand stuff in sheds and around house put in
storage. Downs worried about costs. Saysshe is almost destitute. Told him that we
would pay for storage costs.
Justin arrived with bolt cutters.
Downs: watch on console television; paper,file folders and steno pads on left hand side
of console television
Platzke and man showed up to look over buildings.
Downs and troopers received money and signedreceipt.
Movers arrived without truck-movers, troopersand HS and SM went through house and sheds
sorting between things for storage and thingsfor theapartment.— Rod has gone to Highwaysto bring us two pickups to put things in them
to put in Highways' yard for temporary storage.
Woodbury called Motor Inn Safety Lanes for
towing, since he had not called them previously.Packers. found knife in shed. Trooper impoundeda kitchen knife, hunting knife--no seconddecision--did not impound them.

Motor Inn Safety Lanes arrived. Hooked up
and removed beige Comet, license.303 GYA,California. SM accompanied vehicle to Highways.
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ce +“moyers.- would.not. PACK, Tec ter ae Lea owt
|
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8:30 p.m.

6:15 p.m. Motor Inn Safety returned. Hooked up and-
towed red Mercury Comet, License CY202, AK75,
to Highways. ‘Chugwater and Platzke back .

cEnsbect ing ‘bufidings.“Brought. two highway...’ trucks-to.sue for loading. items that the

“Heda”mover ‘wefit. O£E. auty: texving oi in:“charge.as.-head.mover...
set

Al ae then! Matofee we .eae vee re “ ws, “ae3?co“3 “a as. . . : ee,woes ay 2

: Motor:“Inn’ ‘Safety: returned. ‘Hooked ‘Up “and”: towed”away-whiteFord: GastonLicense:L627 RS

"74AK, to Storage. at. Highways.
-

wings bewire 2 A Meee DUT OM pete oe,; 5 .

Safety- Lanes. - Kept’yellow copies...
7:15 p.m. HAC arrived to check situation. Everything

is
moving along.

ecudrer eg

Seg ras ab HS: signed, three charge ‘slips ‘for Motor Inn7
{

‘Bruce called From Car 67--will leave gates-
open so we can park pickups--small warm
storage is good.

10:00 p.m. |
Movers say that they should be finished in

| approximately 1/2 hour. SM left to phoneto |

call Chugwater and M.U.S. Called Rod, Chugwater
and M.U.S. . so ,

10:20 p.m. SM returned from phone.

10:30 p.m. HS inspected buildings--all vacant--movers
loading boxes into van. SM checked paperwork
and signed. Obtained copies.

10:35 p.m. Movers all packed and leaving. M.U.S. arrived.
Platzke arrived. Chugwater arrived.

10:40 p.m. Sam and Al Brice arrived. M.U.S. finished
the electrical disconnection and left.
Discussed removal of other two cabins, Parceis 13
and 14, with Sam. They will go down tomorrow
morning. Al drove cat in and demolished
house and two sheds. Decision made by Chug
and Platzke to burn remains tomorrow morning.
Al drove cat down R/W from Parcel iA. Began
demolition of house and two sheds.

|

11:00 p.m. j;
House and sheds completely demolished.

| f



eres
11:15 p.Me: / Troopers left. Brices left. Rod, Chug, HS

Pe and SM returning cars and pickups to Highways.
woostne ‘Pickups. ‘containing, items, that. the movers...
Bet of woud :mot, “pack. ate:to:berparked:within,Highways.

.

:

| _ Storage garage. oe . .

i
see? woe ..cre 4h:£40.pam ‘Arrived Highways--had troublearousing,aight -7
watchman. © Finalty. succeeded.
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Wednesday, 10/1/75
SORES faBe002 iyo osmFitted.HAC in) ongnaindesdf events .of gene to Beyt jast night. .Bonny, dispatcher from Sig. Wold,Called. : tegen Leangements.£o meet MOVES,

7 | at, Fairview Mano ‘at 8:45, Left note
pe at. Fabevict Chugwater, Letting. ther ee

at pre
would, have. ‘the ir pickups gut.of. "gem “storage.KR ‘| ania

“empty by noon Igusdook keys ‘to",Falrview’- "| Manor to meet: movers. ‘Separated items to DE eonsapabhgln ae Faselor cena HORE CRE
. : . 7 Sig. Wold. . ote | : castee

. “ae we . coe ce ge,hh ap Mae send ony
Poe

Be etetis anda. © Sam wants, fined, Wor from”:“platzke. ,

SN igz00-a.ms | “is scattea sam Brice. Discussed
| emolition

9:10 a.m. HAC and HS went to Rabbit Island--took picturesHAC, ang (Be uiidings.. Inspected Pazcets + woo4 -and 14. Platzke arrived. Discussed building|demolition with Al Brice and Miles Stout.Platzke asked them to demolish this morning.They will do. Took Cameron pack to office.Went to Fairview Manor to Apt. 475. SM
supervising unioading of boxes. Moversfinished, SM signed storage contract and Kept

10:15 a.m. SM back to Highways- Made arrangements withDick Johnson for a place to store Grace'svehicles and oil barrels. Dick Jones showed
SM where to store smaller items. Dan Baum
and Barry Brown helped with the storing andtaking items the movers are not allowed tohandle. Rod and Chugwater took care of thebarrels. SM took the curtains and Grace 5
pliant to the apaxtment, then turned the keys
over to Ross.

10:45 a.m. HS arrived at parcels. 13 and 14.
11:00 a.m. Platzke, Chug and Catskinner arrived with

cat. Demolished all puildings on Parcels 13
and 14 after checking buildings for people.

3:00 p.m. HAC called Ross. Grace was arraigned thisafternoon, but no news yet of the cutcome.
Evening Grace made the newspaper and 6:30 news on

KFAR TV, Channel 2. Relatively accurate/ report of the state of affairs.



10/2/75

_.-p HC talked to. Ross. ,Grace'’s bail was’ set, at- oe

32
f827300. ‘00x “Cakl-®roopers *sto'run-Licénse~ STs

“| checks on the three. cars that we, had. towed. Lo .
. Highways, Lon, se: oan ae
“Piatzke téta ic that.‘they.‘had’ ‘founda‘tunne) |

jat.“Grace!Soyo 2

ae 10:30- ee ag. & SM to ‘Grace's ‘to see. ‘tunnel they had.HOT Dayne ya at Shed. ALSO! found’, some: boneswhich: Chug:‘Rad’ taken:
back to Highways. HStook rib, ‘bone?),to.

me

Chugwater
I aa :ee .

- “Be we ow?

|. He: eadlied-Ross: “Informed him.Of “Bones.
,
“Ross |)"‘ contacted troopers’ who stopped work on the

property until bones could be identified.

-..Chug called .in.to. bones ‘had been:.,
4 + identified as moose-:and troopers were letting

work proceed.

. 2230.

3:45 Dawn Conant into office to see HC to ask how
Grace could get her cars. SM made out receiptfor beige Comet. Grace signed receipt and SM
showed her where the car was. Grace and Mrs.
Conant left. :

4:25 Bob Downs called re: cars. SM discussed the
storage of Grace's belongings.

10/2/75 | Jim Weed found some bones in Grace's tunnel.
SM & HS looked at tunnel. SM to Sig Wold,
picked up copy of sheet showing items taken
from storage. HC called Ross re: Bones. HS
called troopers, got owner verification of
Grace's vehicles. Rod Platzke in - the
Surveyors found a tunnel under Grace's ex-
house that appears to run under the graveyard.
Mrs. Conant appeared, requesting release of
Grace's car. Got Grace's signature on release
for tan Comet. Told her and Dawn that when
she wanted the other cars to let us know
where to take them and we would. SM walked
to Maintenance to release Grace's car. Grace
said she and Bob Downs had actions to take
against’us. Bob Downes called to say Grace
was coming to get her car; told him she had
already been here with Mrs. Conant. Bob
doesn't like Mrs. Conant. Says she's "instiga-ting" Grace. Other cars and personal belongings

one aed wet woe 4 te
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probably will collect all at one spot and
.

te gheehave a mini-rauction. .His phone no.,is 452-..°
hel EER ee 5196...(ERE ES DE a

, oy . " edd che ne

1076/75.NGGary |Vaneil.doesn!te know where Grace:ris: staying...“ao /75: {Got”PV ‘signed”“for. Ostoper’“and: November: ‘tent.6x: eee.

Oy? Grace Lowe. . Sue Says she moved jin + asked,mainte=,

here al eR a
“yofio/7s.Working, «onGrace’ LoweBS&appeal,EOEME a age ey

“10/21/75 Working”‘on“letter to FairviewManor cancelling
: RS lease on Lowe apartment ag of 12/1/75 and ‘requesting -’ return of déposits totaling $405.00. SM took

draft of letter to Ross for review.

Grace Lowe.~ draft of-letter. to Fairview Manor.’
Took it to Ross. Okay as long.aswe show it to.
Andy and Woody first.

10/23/75 :iCalled Ross for Downes' mailing address: P.O. Box“157, Fairbanks. He is not representing Grace
except for criminal charges. Anything we send him
must be a

courtesy COPY -
Tease=tedk i

Called Sy. Got letter to MUS disconnecting electri-
city on 4F5 Grace Lowe effective 12/1/75. Picked
up my copy, letter is being mailed.

10/27/7545 Called Nina. Set her straight on 4F5 Fairview
Manor. Electricity bills are charged to A17122.

10/29/75 Mrs. Lowe into office wanting to know where her
red Comet was. Called Jonesy. Comet had been

We moved to the back of the lot. HS & Dick Johnson
Walked to the Comet. Mrs. Lowe and Mrs. Conant
drove around and met us there. Mrs. Lowe removed
the battery from the Comet and left with Mrs.
Conant. Mrs. Conant refused to speak.

11/5/75 Marian Hendrie called--Joe Arns wanted her to tell
AL bs to cut off Grace's rent. Told her we had done
7 SO via letter about three weeks ago--we are buck-

Slipping her a copy.

11/10/75 Called Gary Vancil re: Grace Lowe--not in.
;
Received letter from Bob Downes re: rent-free
status and storage of Grace's personal property.

Aiea anes “hance:ina” to: fupi:onthe®water.‘fox¥her?ain thie tabsiri T Ree
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Gary Vancil called to say that Bob Downes is
saying that SM told him and several other attorneys
that -the. State ‘would pay .for, four years:rent BBE, otFainview’Manor.---Gary-seems to”‘think’‘that. they::will: sign statements -about this." HS and SM.discussed
matter; deciding that’ we'did not-undérstand since*-

watt

\neither of us. metDownes . until the night we.evicted-eS

*

ARs
fates whaoDwas.Qube, eitMegsage w:.Baw

Grace after. she’ went ‘to.jail. SM.called Gary He.
te

TSas os, ner :

y Susan, Erom: Fairview.Manor called.t9:gay, that.Grace
CHES‘towehas“léft-tawnand°Left’ Some“Ofhex*belongings ”

itesyin ythe apartment.:,Grace, them,that,.Highways.
_ had |moved.her ‘stuff in so Highways’ ‘could move it :
back out. and ‘she did not care what’“Highways.‘didit.. -Told Susan that I. Would: check on-situation.

12/2/75

qu

1/14/76, |

iS

5/17/76i,
7 k

7/28/76

8/6/76

ye

and call her back tomorrow. Discussed problem
with HC and SM. HC called Ross, who says that
Fairview can do what they want to with it. He is
going to: talk.to Gary Vancil ahd call us. tomorrowwith: instructions for Fairview Manor.

Fairview Manor called re: Grace Lowe. See Helen's
book. HC called Ross.

Ross says call Susan Floro at Fairview Manor and
tell her Highways is out of the picture as of our
last rental payment. Do with the stuff whatever
they want. Contact Grace or her lawyer, Bob
Downes, at 452-5196.

Called Susan. Told her we were not responsible
for Grace's belongings. Told her contact Grace’ or
her attorney Bob Downes, and gave her the phone
number.

Received check from Fairview Manor repaying deposit
of $220 on Grace's apartment.

Saw Grace Lowe last night, (driving down College.“Road.
Saw Grace driving a tan Comet last night, flipping
the bird at somebody for something she had done
wrong. Stopped at Sig Wold and got their signature
on PV for storage.-
Spoke with Marian and Lew re: Grace Lowe's stuff.
We will give her a 30 day notice running concurrently
with the expiration of her storage term. The
stuff in the yard here~-the phone connection got
lost.

+ we

MySat ay “ t »



sete Cad

inne says we'll let Ross get Grace's mailing address.

1 Bt eL 18 2g ‘Spoke.with Alice! rer Grace.Lowe's:personalty. «:
Fat AAatesr +1071776 they’WHEELDELTGraded: ‘an. auctionOe won't ‘take place til next. year. probably... Sig Wold.:We ‘will sénd ‘us: copies of: Gracé’s *billings:.so' we +>.

:khow what! s.happening.With. her. Stubi lank

A118 « Ross:Says.send.the,notice’Eo.Downes’. He:has.nevegee‘a-éall*‘But. word ©"4S"He!“Staryvepresents*.
SEaCe

eetes Eo
ava Son feet peyteweWHIDS wat futher *,ae “Talked. ta ‘Ross...He,willcall:,Downes

“Grace! Ss" address.and.callyus’‘back’ | .webs
“9/3/96: _ Looked

|

fot Gace»‘Lowe ‘at ‘Lp‘Mile ‘ola’Nenana oe Cates

ay. Highway. Found her at an old trailer and delivered
the letter regarding storage and removal of her

(i presonal property. She says as
Tat,

AS she' SADR © concerned the -Stdate owns “hteally
Called Marian. Told her about the 30 day storage
notice being returned from Downes with his note on
it. We will take a copy for our files and hand
carry it to her. Also, she will ask Gary what to
do with her personal property here in the. yard.
We surmise having an auction will be the only
legal way.

- 10/11
ie/

Searched through Lowe file for inventory of items
stored at Highway Department (items storage house
wouldn't accept). Could not find it or any mention
of it.

10/12/76) thventoried Lowe property at Highway Department.

10/19/76 Lalled Gary re: Grace's stuff stored here; not iny yet; left message for him to return my call.

10/20/76, Called Gary Vancil re: Grace's personal property.
\W-tte will contact the proper authorities and get an

inventory set up for sale of Grace's personal
property. Will call us to give us a date and time
of inventory.

10/26/76, Gary Vancil has magistrate's going on our inventory.Will be Coronor Lincoln Ost. Will also discuss
Grace when I come over.

11/23/76 Saw Gary Vancil; discussed Grace's situation and

QW4t
Fiaavit I need to write.



12/22/76

1/3/77

1/11/77

1/12/77

1/13/77

1/17/77

1/27/77

3/8/77

3/11/77

3/16/77

0058
Jowe

Jack HcGee (atty - Hwys Sec) called re: Grace
wanting info. Told him to come over here and we'd
see what he didn't have so I wouldn't have to xerox
the whole mess again.
Found out from Sig Wold that July, August and
September billing for storage on Grace Lowe's
personalty has not yet been paid by us.

Marian needs copies of notification to Sig Wold
and Grace Lowe of the termination of the State's
responsibility for her storage.
Called A.G.'s office and spoke with Jack McGee re:
Grace's stuff. He will come over tomorrow to go
over "the files" and "stuff".
Jack McGee, AG;s office called; he's doing some more
paperwork on Grace, so he won't be over this morning-
possibly this afternoon or tomorrow a.m.

Jack McGee called - on Grace he needs: copy of letter
hand carried to her in September; copy of Federal
regulation regarding one year's storage; exact date
of removal of personality in Sept. 75; any correspon-
dence to Grace after 7/3/75 indicating she was re-
quired to remove her personalty from 19 and 19A. I
will deliver the info sometime this afternoon and read
the affadavit he has drawn up. Took stuff over -
discussed Grace.

Went and looked at 1816 Carr Street Grace's old
tan Comet is there, so she either is occupying or
occupied at one time one of the trailers on the
property.
Went to AG's; signed Affidavit re: Grace Lowe. Jack
says 1-3 weeks before we get an inventory and some-
time after that before we can do the sale.

Lincoln Ost in while I was out - HC and Evolyn pulled
Grace's files out and plopped them on my desk. Called
Ost at 452-5762. He will call on Friday after lunch to
confirm a Friday afternoon inventory of Grace's be-
longings.
Lincoln Ost called - cancelled his 1:30 appt. today -
will call me Tuesday a.m. to reschedule.

Arlys Barjesson from Lincoln Ost's office called - is
Friday OK to do his inventory. Told her no, I'd be
gone Friday; would Thursday at 1:30 be OK. She said
she'd call back and confirm. Did so; Thursday at 1:30
would be just fine.



3/17/77

3/22/77

3/23/77

3/24/77

4/11/77

4/12/77

4/15/77

4/19/77

5/18/77

6/30/77

7/27/77
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Lincoln Ost here, inventoried Grace Lowe's belong-
ings. If we can get serial #'s on cars, he would
like them.

Colonel Ost called - can I meet him at 2:00 in
Room 202 of old Court Bldg. I said sure.

Showed Jack McGee the inventory on Grace - will
make a copy and take it to him.

Talked over letter to Grace notifying her of
intention to sell personalty to Jack McGee - give
a month, not 3 weeks to cover our you know what.
Called Alice at Sig Wold. Their dispatcher went
to 1816 Carr St; Grace is in California Box 403,

. Worth Palm Springs, CA 92258, according to the
guys who live there. Went to 1816 Carr - they say
she's still there and should be til breakup.

Took letter to Grace re: sale of personalty to
Jack at AG's for them to mail.

Called Phyllis at AG;s - Jack has sent off letter
to Grace re: personalty. The return rept is not
back yet.
Hvolyn saw Grace Lowe broken down on Phillips
Field Road. Called Jack - he'd seen her in the
Law library. chePertified

letter was mailed April
5; the green card hasn't come back yet, so he'll
mail a copy to the Carr St. address.

Grace got her letter re: unclaimed personalty on
the 12th - cc of the receipt given us by the AG's.

Saw Grace at intersection of Univ. Ave/Davis Rd -
so far hasn't appeared at Hwys.

Called Rydeen - Grace Lowe's personalty will be
sold sometime this summer - he or Bill will call
and tell us when.

Edie Montpetit called wanting to know if we needed
a letter saying Grace's belongings are to be sold
at public auction on July 15 - told her yes please
we would appreciate the info.

Jack from AG's office called - he's working on
Grace's sale order which will be going to Judge
Mary Alice Miller for signature. Her signature
could take two wks. - the sale must be held w/in
10 days of her signing - August 26th is the date.
I'll check w/ Harold and call Jack back to confirm.
Did so - also when order goes to Mary Alice for
signature he can take a copy to troopers civil
section so they are aware the sale is coming up
and \someo
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8/2/77

8/3/77

8/5/77

8/12/77

8/17/77

8/19/77

8/22/77

8/23/77

8/24/77
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and someone can be scheduled to do it. Jack
called again - 9 a.m. sound OK? Yes it does
after about four cups of coffee.

Jack McGee from AG;s office called - order for sale of
Grace's goodies has.been signed. Date of sale is
still the 26th. He'll be over sometime today w/ info
re: the sale and w/ bills of sale for the vehicles.
Since vehicles are included in the sale, advertisement.
must be included in the newspaper for 15 days as well
as posted in three public places for 10. Jack in w/
paperwork re: Grace's sale - we need to give a copy
to civil section so they know what's up.

Called Capt. Vaden to ascertain that the sale order
goest to civil section - it does and they will be in
touch w/ me to schedule the sale. Called Jack - he
will send over a better copy of the inventory since
our copy is so putrid. Burle pickedup copy.

Posted notices re: sale at College and downtown P.O.
and Fairbanks REgional State Office Bldg. Took affi-
davit of posting and order for sale to civil section of
State Troopers, along w/ inventory_of Grace's stuff.
Took legal ad to News Miner re: Grace's cars. Took
cc of all to Jack for AG's reference.

mon weCalled Gays Section re: Grace's sale: Sgt. fasnice
will be calling me back; he never did.

Trooper Arrantz (Civil Section) called: confirmed sale
date and place. Cars will be sold separately - the
remainder will be sold in a lump. We will need some-
one to take the bids. Taken are name, address, tele-
phone and. final bid.

on Grace's sale

HC and I inspected vehicles, picked up keys, found
two titles for strange vehicles in the red Comet.
Called Gary: what happens to the items if no one
appears at the sale? He'll check out the statutes
and let me know. May have to do an affidavit for
the auctioneer - to the effect that there was noone
at the sale. Any bills we have that pertain to "ex-
penses of the sale" have ready on Friday.
Showed Gatchell where the vehicles were that needed
to be moved to the south fence for sale.

Called Gary - the "no sale" affidavit is in the type-
writer and he will research what we do w/ the items
not sold.



8/25/77

8/26/77

9/1/77

9/7/77

9/8/77

9/9/77

9/26/77
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Man came in looked at vehicles; Syverson in,
looked at same. Afternoon - loaded stuff for
sale.

Troopers held auction of Grace's personalty -
made about $650.00; everything sold. Trooper
Arrantz says hw will have to check the statutes -
he doesn't know if we can submit billings for
reimbursable expenses relative to the sale. Says
he'll check it out and let McGee know.

Called Public Safety Civil Section - Trooper
Arrantz is not in, but they will have him.
me when he returns. Told them I needed a copy of
the bid register, etc. Picked up paperwork, gave
Arrantz a rept for $590.00.

Jack needs the bills regarding Grace's sale - he
will see Trooper Arrantz re: Civil Section's cost.

Found a note to call Bob Syverson at 452-8967;
called Syverson - do we have keys for the Toyota?
Told him that the Trooper in Civil Section has the
keys - down in the old Court Bldg.
Called News Miner - they will have a billing and an
affidavit of publication ready for pickup in a little
while. Went and fetched them - gave copy to Dorothy
in Finance. Jack called - returned his call - he
thinks he'll have the Civil Section charge us for the
sale - I will bring him copies of our costs, but will
hang on to the $ til it's ready to be deposited in
the Court System. He'll attach the bills to the
Memorandum of Sale. Took him cc of bills.

Called Edie at Sig Wold - she has copies of info re:
the sale of Grace's goods. The regulations they sell
-from is A.S. 34.35.330 a warehouseman's lien. Told
her I'd be by to pick up the info.

‘Called Jack - told him I'd be gone for two weeks -
he'll take the $590.00 from the sale. “Took the
pesos over to Jack. Picked up info from Sig Wold
re: Grace's sale.

Return of Sale on CA 77-302 here - Finance has our
portion - the remainder is deposited in the Courts
for Grace's use. Turned cash in to Melba for two
checks - $81.45 I gave to Dorothy’in Finance to
transmit re: publications and $167.50 is being
transmitted to Juneau under cover memo - HC says go
see Jack because Olga Steger and Phyllis are full of
questions. Called him - order telling what to do with
the $ is in to the judge for signing; when he gets it,
Grace will get it and we'll have a copy.



11/1/77

11/30/77

2/21/78

3/21/78

3/22/78

Jack says Olga Steger got a letter from Grace Lowe

asking for her money from the sale of unclaimed

personal property.

Called Phyllis at AG's office - Grace's money was

mailed to her by the Court System on 10/31/77 she

will send us a copy of Grace's letter asking for

release of funds - but, she says, don't be confused

by the case # Grace refers to;. she erred and used

the case # of her Maxfield case rather than the #

for unclaimed property.

Jack called for more information on Grace Lowe:

period of Fairview Manor apt. rental by the State?

June 1975 through November 30, 1975. Also--

if we have anything in writing from FWHA regarding

Grace's relocation status--please give him a copy.

Picked up from Vancil a new filing of Grace Lowe's

against us - this time she included three judges.

The content of the suit is a little different

also.

Researching Grace Lowe.



3/23/78

3/24/78

3/28/78

3/30/78

4/3/78

Called Gary Vancil; asked if their files showed

anything in writing stating the reason Parcel 19A

was created. Also, if their file shows any memo

and attachments from Ross to George Sheldon sometime

prior to 11/19/74 requesting help and concurrence

on the Grace Lowe situation. He will research and

let us know.

Ruth Rogers, AG's office, called. There is some

correspondence that might be pertinent to our

files that occurred between Ross and George Sheldon.

Told her I'd be over this afternoon to check it

out.

Filing info on Grace Lowe that I obtained from the

AG's files.

Called Gary Vancil with questions on the Grace

Lowe cases - we don't know for sure what's still

Open and what has been closed; he'll send us a

memo regarding her status w/ us and w/ the courts.

Reading Grace Lowe's files uggh!



6/20/78

6/21/78

6/22/78

6/23/78

6/26/78

6/27/78
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Phyllis called - there are some interrogatories on Grace

Lowe that she was to have given me last week. Went over

and picked up a copy.

Showed Harold the latest action taken by Grace Lowe -

spent some time going through her folders to find answers.
UGH.

Gary Vancil was in - says Ross has written up some answers

on the latest Grace Lowie goodie and would appreciate it

if I would go over it with a critical eye.

Working on Grace Lowe.

Talked to Vancil about Grace Lowe - Ross's list of

answers has not arrived yet for me to look at. He says he

found somethi§ that shows why Parcel 19A was created. Told

him I would be over tomorrow for a copy. Told him that

I could come up with 3 or 4 answers to each of her questions

depending upon which way we wanted to look at the situation.

Called for:.Gary - he is doing depositions and won't be

done until tomorrow.



6/28/78

6/30/78

7/13/78

7/14/78

7/18/78

Picked up copy of info from Gary regarding Grace Lowe.

He would Lia) a copy of a memo Tom wrote regarding filing
of D/T on 19A.

Phyllis called - Ross's interrogatory answers arrived.

Went over to the AG's office and picked them up - also gave

Gary a copy of Tom's memo to Ross confirming condemnation

of 19A. Gary is writing a short synposispf how 19A

became a parcel.

Grace Lowe in -— directed her to Arnold's office. A bit

later she came in to see me - to confirm that it was the

Sfate that had-the-eteetritity to 309 Clay Street in April
of 1975 - even ‘though "they" did not own Geonftrmed—tha

ie-wasthe-Gtave
that

directed
MUS to cut off the

—_

Gary Vancil called - he has received some interrogatories
from Grace Lowe that have to be answered by me regarding 30

‘309 Clay Street.

Stopped by the AG's to pick up a copy of Grace Lowe's inter

rogatories. They said someone else had picked it up.

Got back here - no one has it. Called Gary. We will

get a copy tomorrow.



7/19/78

7/26/78

8/16/78

9/5/78

Stuff from AG's office regarding Grace Lowe came via|

postal mail.

Dropped a copy of Grace's letter to the President off

at Gary Vancil's office - he gave me a copy of Ross's

answer's to her latest set of interrogatories from Grace.

Phyllis from the AG's called - Grace was in asking if

my interrogatories were done. Phyllis told her I had

completed them but the Ag's had to final them. Grace was

satisfied. She asked about Helen - was horrified that she

had died.

Grace Loyw,in
- asked if I knew who took the "No Trespassing

sign off the back of 307 Clay Street and who put the

"State of Alaska" sign on . Told her I didn't know who

took ‘the pffo Presspassing one off, but either Helen or I

put the State of Alaska one on. She asked if Tom

Kouremetis, Helen Spéts, or Ken Powell had been fired -
told her no, they all left for personal reasons. She

asked if Tom was going to be up here this fall -
she had heard there were permafrost problems on the place
he had sold. Told her I had not heard anything from him.

But, then that was not unusual.



9/8/78 Saw Gary Vancil - he is filing some interogatories for

Grace Lowe to answer.



2/2/79

2/20/79

4/11/79
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Joe Schutz, FJWA, Portland called re: status of

Grace Lowe's case in District Court. Called

Satterberg, then Gary Vancil in Juneau - the case

was dismissed and Grace has filed an appeal in the

Circuit Court of Appeals in San Francisco. She

has 30 days from the filing of the appeal to turn

in a record of the proceedings resulting in the dis-
missal decision and a certain number of days after
that in which to prepare her brief and file a motion

indicating why she should recover relief. Then the
State will have a certain period of time in which

to reply.

Call Schutz and told him what I'd learned. He asked

that I forward any copies of filings that I might
receive. Called Gary back - he'll send me a copy of .
the appeal.

Sent copy of Grace LdMe's filings to Joe Schutz, FHWA.

Gary Vancil called. Gene Hanna has sent a memo to

Bodine re: Grace Lowe's letter to the President
and a Senator. He's sending me a copy and needs a

Seply. The memo is something to the effect

that possibly Grace's buildings should have been

determined living quarters and appraised and she

should have been given relocation benefits. We shall
see when the memo arrives.



11/21/79

12/21/79
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Bo Hinckley called - needs some Vcourt information on

Grace Lowe - what was involved in our transaction with
her and what she received from us.

Called Juneau A.G.'s office for either Bill Cummings or

Jack McGee re: Grace Lowe. Spoke with a woman who answered

the phone - Billie Trent. She will send me a copy of

our dismissal as well as Grace's and the State's briefs,
which were filed after her appeal of our dismissal judg-
ment.



1/8/80

1/14/80

1/15/80

1/16/80

1/17/80

1/18/80
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Began reading info. revd. from AG's, Juneau,
regarding the latest action with Grace Lowe.

Looking over Grace Lowe info. for Bo Hinckley.

Going thru Grace Lowe's files for Bo Hinckley,
BLM - clipping info. to be xeroxed. ‘

Xeroxing info. for Bo Hinckley, BLM - just the
beginning.
Xeroxing info. for BLM - Bo Hinckley.

Evolyn took the Grace Lowe packet to Bo Hinckley.


